Задания к § 1.3 
Кодирование информации

1. Слово АРКА закодировано числовой последовательностью 0100100010, причём коды согласных и гласных букв имеют различную длину. Какое слово по этому коду соответствует последовательности 0001001?
1) КАРА
_____________________       2) РАК
_____________________
3) АКР    
_____________________      4) КАР
_____________________
Подсказка! Сначала заполните таблицу:

	А
	Р
	К

	
	
	


2. Пять букв английского алфавита закодированы кодами раз​личной длины. Эти коды представлены в таблице:
	А
	В
	С
	D
	Е

	-+
	++
	+-
	- - +
	-  -  -


Какое сообщение в этой кодировке не содержит ошибок и мо​жет быть корректно декодировано?
1)— + — — —+ — + + — + + + — — — +
2)+ + + — — — + — — + — — — — + — + —
3)— + — + + + + — ——+ — — — + + + —
4)+ + — + — + — + + + — — — + — — —
Подсказка! В этой задаче коды букв таковы, что никакой из них не является началом другого. Поэтому при декодировании имеющихся сообщений действуйте следующим образом:
выделяйте первую пару символов и сверяйте её с кодовой таблицей;
если выделенная пара символов в кодовой таблице есть, то записывайте соответствующую ей букву и повторяйте п. 2 для следующей пары;
если выделенной пары в кодовой таблице нет, то выделяй​те первую тройку символов и сверяйте её с кодовой табли​цей;
если выделенная тройка символов в кодовой таблице есть, то записывайте соответствующую ей букву и повторяйте п. 2 для следующей пары;
если выделенной тройки в кодовой таблице нет, то счи​тайте сообщение ошибочным.

если в конце сообщения остался один знак или пара зна​ков, которой нет в кодовой таблице, тоже считайте сооб​щение ошибочным.

________________________________________________________________________________________________________________________________
3. Одно из слов закодировано следующим образом: 2+Х=2Х. Найдите это слово.     1) сервер 2) курсор 3) модем 4) ресурс

Подсказка! Заполните кодовую таблицу: 
	2
	+
	X
	=

	
	
	
	


4. Для пяти букв латинского алфавита заданы их двоичные коды (для некоторых букв — из двух символов, для некото​рых — из трёх). Эти коды представлены в таблице:
	А
	B
	W
	E
	R

	000
	001
	11
	01
	10


Из четырёх полученных сообщений только одно прошло без ошибки и может быть корректно декодировано. Найдите его.
	1) 01100100011101
2) 01100100011100
	3) 01100010001100
4) 01100100011001


________________________________________________________________________________________________________________________________
5. Пять букв английского алфавита закодированы кодами раз​личной длины:
	М
	T
	A
	Р
	R

	000
	11
	01
	001
	10


Определите, какой набор букв закодирован двоичной строкой 01100110001001.
1) RARRMRA 2) ARPRPP 3) ARARPP 4) ARPMRO 
_______________________________________________________

6. Пять букв английского алфавита закодированы кодами раз​личной длины:

	А
	В
	С
	D
	Е

	011
	10
	100
	110
	01


Определите, какой набор букв закодирован двоичной строкой 1000110110110, если известно, что все буквы в последователь​ности разные.

1)  CADEB    2) CBADE       3) CBAED     4) CAEBD
Подсказка! Так как код буквы «В» является началом кода буквы «С», а код буквы «Е» — началом кода буквы «А» то могут возникнуть сложности с декодированием двоичной стро​ки. Можно закодировать каждый из вариантов ответа.

________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________
7. Какое из перечисленных ниже слов можно зашифровать в виде кода $%$#?
1) марс
2) озон
3) арфа
4) реле

8. Буквы А, Б, В и Г закодированы двухразрядными последова​тельностями 00, 01, 10, 11 соответственно. Найдите наиболь​шее число подряд идущих нулей в записи, если таким способом закодировать последовательность символов ВБВАГ.
________________________________________________________________________________________________________________________________
9. От разведчика была получена шифрованная радиограмма, пере​данная с использованием азбуки Морзе. При передаче радио​граммы было потеряно разбиение на буквы, но известно, что в радиограмме использовались только следующие буквы:
	И
	А
	Н
	Г
	Ч

	• •
	• —
	— •
	—  — •
	—  —  —•


Определите текст исходной радиограммы по полученной шиф​рованной радиограмме: — • • • — • —  — • —  —  — • • —— •
1) АИНГЧИГ 2) НИНГЧИГ 3) АИНГЧАН 4) АИНЧГАН

________________________________________________________________

________________________________________________________________

10.  От разведчика была получена шифрованная радиограмма, пере​данная с использованием азбуки Морзе. При передаче радио​граммы было потеряно разбиение на буквы, но известно, что в радиограмме использовались только следующие буквы:
	А
	Ж
	Т
	У
	Х

	• —
	• • • —
	—
	• • —
	• • • •


Определите текст исходной радиограммы по полученной шиф​рованной радиограмме: [image: image1.png]



________________________________________________________________

11. От разведчика была получена шифрованная радиограмма, пере​данная с использованием азбуки Морзе. При передаче радио​граммы было потеряно разбиение на буквы, но известно, что в радиограмме использовались только следующие буквы: 

[image: image2.png]



Определите текст исходной радиограммы по полученной шиф​рованной радиограмме:  [image: image3.png]



________________________________________________________________

12. Мальчик зашифровал слово русского языка, заменив каждую букву её порядковым номером в алфавите. В результате полу​чилась запись: 222122111121. Какое слово было зашифровано?

________________________________________________________________

________________________________________________________________

________________________________________________________________

13. * Дан текст: У ЁЛКИ ИГОЛКИ КОЛКИ 
Составьте кодовую таблицу, поставив в соответствие каждой букве порядковый номер её первого вхождения в текст; по​вторные вхождения букв в текст при определении порядковых номеров игнорируются. Пояснение: в слове «молоко» буква «м» по этому правилу кодируется числом 1, «о» - 2, «л» - 3, «к» - 4.
[image: image4.png]



Декодируйте слово, числовой код которого равен 1 6 7 3 2 4.

________________________________________________________________

________________________________________________________________

14. 29* С некоторого языка словосочетание «лиро касс» переводится как «красный помидор», «дум касс дан» означает «большой красный трамвай», «ксер дан» — «большой конь». Какое сло​во этого языка переводится как «трамвай»?

________________________________________________________________

________________________________________________________________

________________________________________________________________

15. *Для шифровки каждой буквы слова используется двузначное число. Известно, что буква «к» кодируется числом 15. Среди слов «торт», «ёжик», «станок», «беседа» есть слова, кодируе​мые последовательностями цифр: 35291815, 303113241115. Какая последовательность цифр является кодом слова «китёнок»?
________________________________________________________________

________________________________________________________________

________________________________________________________________

класс     8___________________


ф __________________________


и___________________________











1

